
Pozdravni nagovor predsednika Slovenske škofovske konference škofa Andreja Sajeta  

na simpoziju z naslovom Moč čustev 

 
Ljubljana, SAZU, 22. maj 2025 

 

Spoštovani udeleženci, cenjeni gostje iz Slovenije in tujine, dragi sodelavci in sodelavke v 
raziskovanju moči in različnih vidikov čustev! 

S posebnim veseljem vas kot predsednik Slovenske škofovske konference pozdravljam ob 
odprtju mednarodnega simpozija z naslovom Moč čustev: Od antičnih in judovsko-krščanskih 
korenin do njihovega odmeva v svetovni in slovenski literaturi, umetnosti in kulturi. Pričujoč 
znanstveni dogodek nas z izjemno globino in širino tem odpira za vprašanja, ki segajo v samo 
srčiko človeškega bivanja. 

Iskreno zahvalo izrekam voditeljici programske skupine in predsednici organizacijskega odbora 
prof. dr. Ireni Avsenik Nabergoj, ki je z raziskovalno zavzetostjo in mednarodno priznano vizijo 
oblikovala temelje simpozija. Njeno interdisciplinarno delo kaže, da se znanstveno iskanje ne 
konča pri mejah posameznih ved, temveč cveti prav tam, kjer se srečujejo teologija, literarne 
vede, antropologija in umetnostna zgodovina – v skupnem iskanju resnice, lepote in smisla. 

Zahvaljujem se Slovenski akademiji znanosti in umetnosti, posebej njenemu predsedniku 
akademiku dr. Petru Štihu za gostoljubje. Hvala Teološki fakulteti Univerze v Ljubljani, ZRC 
SAZU in Znanstveno-raziskovalnemu središču Koper za soudeležbo in sodelovanje. Dogodek 
je tudi sad podpore Javne agencije za raziskovalno in inovacijsko dejavnost Republike 
Slovenije, ki omogoča, da znanstvena dediščina prestopi lokalne okvire in zaživi v globalnem 
dialogu. 

Simpozij z naslovom Moč čustev ni le akademska priložnost, temveč kulturno in duhovno 
dejanje. Čustva niso zgolj prehodne reakcije, temveč sestavni del razumevanja samega človeka.  

Njihova prisotnost preči meje disciplin, kultur, zgodovinskih obdobij – od svetopisemskih 
pripovedi in patrističnih spisov do sodobnih oblik literarnega in umetniškega izraza. V tej luči 
ni presenetljivo, da simpozij vključuje širok nabor tem – od ljubezni, upanja in hrepenenja do 
bolečine, strahu, zavisti in jeze. A vsem je skupna temeljna težnja: razumeti človekovo srce v 
njegovi ranljivosti in moči. 

Razumevanje čustev je ključno tudi za sodobno družbo, v kateri pogosto prevladujeta 
racionalistični pogled in funkcionalna miselnost. Brez afektivnega jedra človek izgubi svojo 
človečnost. Raziskovanje čustev zato ni luksuz akademskega sveta, temveč pomeni prispevek 
k oblikovanju etično občutljive in duhovno pismene družbe. V tem smislu ima simpozij globoko 
kulturno, pastoralno in civilizacijsko vrednost. 

Ob začetku simpozija želim poudariti pomen mednarodne udeležbe in interdisciplinarnega 
pristopa. Srečanja, kot je današnje, krepijo tisto, kar je še posebej dragoceno: odprt dialog med 
kulturami, religijami, jeziki in znanstvenimi področji. To je dialog, ki ne išče prevlade, temveč 
sodelovanje, medsebojno bogatenje in razumevanje. V tem duhu naj bo tudi naše druženje v 
jubilejnem svetem letu znamenje upanja – da lahko različnost bogati in da je v sedanji družbi 
mogoče graditi mostove, k čemur nas je še posebej povabil novi papež Leon XIV. 



Kot predsednik Slovenske škofovske konference izrekam globoko hvaležnost vsem, ki 
prispevate k oblikovanju prostora za resnicoljuben, kritičen in spoštljiv znanstveni dialog. Naj 
bo vaš prispevek k razumevanju čustev obenem prispevek k bolj sočutni in bolj povezani 
družbi. 

Simpozij Moč čustev nas vabi, da se zazremo vase – in drug v drugega in da odkrijemo, kako 
so čustva skozi stoletja oblikovala naša prepričanja, odnose in skupnosti. V tem procesu se tudi 
sami učimo modrosti čustvenega razločevanja, ki je pogoj za vsako resnično preobrazbo – 
osebno, duhovno in družbeno. 

Naj bo to srečanje plodovito, navdihujoče in odprto za nova spoznanja. 

Iskrena hvala in naj vas pri vašem delu spremlja Božji blagoslov! 


